

四合院古色古香 服务功能一应俱全

# “美丽乡村”建起星级敬老院



敬老院投入使用首日，五保老人愉快聚餐。

□晚报记者 李伟 文/图

**本报讯** 朱漆大门、火红廊柱、仿古四合院。这不是一处人文景点,而是一个刚刚落成的敬老院;它也没坐落在城市,而是深居于乡村腹地。8月9日,在全国“美丽乡村”试点村——沈丘县冯营乡李寨村,去年夏季开始动工兴建的冯营乡中心敬老院宣布落成并投入使用,漂亮大气的院落、完备的服务功能让首批受益的五保老人兴奋不已。

这栋总投资550万元的四合院共有大大小小27间房屋,包括老年人休息室、活动室、康检室、阅览室、厨房、餐厅等。首批受益的28位五保户全部来自李寨行政村。

和原有的冯营乡敬老院对五保户实行集中供养不同,新落成的中心敬老院对院民采取分散供养的方式。有生活自理能力的五保户不在中心敬老院统一居住,但享受代购生活用品、代洗衣物、定期洗澡理发、定期康检、看病陪护、节假日聚会等贴心服务,同时继续享受国家有关补贴政策。这种模式是对在新农村建设中颇负盛名的信阳市郝堂村敬老院服务模式的参照和借鉴。“从某种意义上讲,这个敬老院更像一个老年人关怀站。”中心敬老院有关负责人说。

据介绍,除国家支持的项目资金外,冯营乡中心敬老院一半以上的建设资金由李寨村党支部书记李士强任董事长的河南亿星实业集团有限公司承担。为了保证敬老院的持续平稳运行,“亿星集团”还为其输送了5名专职工作人员并负担敬老院前期运行费用。按照规划,由该敬老院分散供养的五保户数量将逐年增加,让更多无依无靠的冯营五保老人享受到党和政府的关怀。

在领取国家补贴的同时还能享受这么多“额外服务”,并且有了城里老年人都不一定有的这么好的活动场所,冯营乡中心敬老院首批院民连称“没想到”。70岁的王华敏老人接受记者采访时指着漂亮的四合院激动地说:“光瞧瞧就能多活两年,更别说住上了。”



站在四合院里,五保老人喜笑颜开。



老人休息室内景。



老人休息室内景。

## 大型史诗电视连续剧 《老子传奇》鹿邑拍摄基地举行开机仪式

□晚报记者 马治卫  
通讯员 蒋保庆 文/图

**本报讯** 老子题材的大型史诗电视连续剧《老子传奇》鹿邑拍摄基地开机仪式,在老子故里鹿邑县国家4A级景区太清宫景区二期工程内的影视基地隆重举行,导演、编剧及省内外媒体记者、各地道教人士300多人出席开机仪式。

《老子传奇》是由北京和昌正道影视文化有限公司历经多年的精心筹备,在各方专家详细论证后启动的一部弘扬千古圣哲老子道德思想的大型电视连续剧。该剧将在河南、安徽、福建等七个省份取景,涵盖春夏秋冬四个季节,以圣人老子一生的传奇经历和周末时期乱世纷争的百年历史作为两条主线贯穿,将老子博大精深的道德思想显化,使人们能从中感悟大道之真谛,体会为人为之根本,行事之准则,从而教育世人尊道贵德,去欲还本,回归自性,顺应自然,和谐永存。剧情曲折,气势磅礴,荡气回肠。故事起伏跌宕,人物形象鲜明,具有强烈的视觉冲击力和深邃的思想内涵,是一部不可多得的人类

历史正剧宏片。

鹿邑有5000多年的文明史。2500多年前,伟大的先哲老子就诞生在厉乡曲仁里,今鹿邑县太清宫镇。老子是中国古代伟大的哲学家和思想家、道家学派创始人,享誉世界的历史文化名人,是自汉、唐开始隆重纪念的一位李姓先祖。所著五千言《道德经》是全人类的无上之经,孕育发展了中华文明,且广泛流传于世界各国。

据悉,开机仪式上,大家还一起诵读了《道德经》篇章,剧组人员还自发现场为鹿邑抗旱工作捐款。

线索提供 陈鹿华



齐诵《道德经》



演员代表

## 图片新闻

## 2014年周口市羽毛球联赛开赛



昨天上午,2014年周口市羽毛球联赛在周口花都羽毛球馆拉开帷幕。由全市200多名羽毛球爱好者组成的14支球队,将展开13轮角逐,最后根据积分排出名次。

晚报记者 宋风 摄

## “抗旱保秋”在行动



昨日,商水县郝岗乡陈坡村群众正忙着搬卸潜水泵、电机等喷灌机械。据介绍,在抗旱保秋中,为解决部分群众缺少抗旱喷灌机械的难题,商水县发改委联合爱心企业为所驻的西黄、陈坡、千刘三个行政村送去了潜水泵、发电机40套,价值6万多元。

晚报记者 马治卫 通讯员 吕耀光

以水为本  
达善社会

周口银龙水务有限公司  
供水服务热线:8153918